

## EXPUNERE DE MOTIVE

Secretariatul de Stat pentru Culte, organ al administrației publice centrale are atribuția de a soluționa problemele cu care se confruntă cultele religioase. O astfel de problemă o constituie și sprijinul statului pentru completarea salarizării din fonduri proprii a personalului neclerical, angajat în unitățile aparținând cultelor religioase din România, precum și instituțiile de învățământ teologic superior, din subordinea acestora, neintegrate în învățământul de stat.

În prezent, sprijinul statului pentru completarea salarizării din fonduri proprii a personalului neclerical din unitățile aparținând cultelor religioase este reglementat de Ordonanța Guvernului nr.4/1993 privind acordarea de contribuții de la bugetul de stat pentru completarea salarizării personalului unităților de cult din țară și a personalului deservent al cultului ortodox care își desfășoară activitatea în străinătate, aprobată prin Legea nr.88/1994, cu modificările ulterioare și de Ordonanța Guvernului nr.38/1994 privind stabilirea unor forme de sprijin financiar pentru unitățile de cult cu venituri mici sau fără venituri și acordarea de indemnizații unor ierarhi și cadre din conducerea cultelor, aprobată prin Legea nr.130/1994, și modificată prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr.47/1997.

Potrivit celor prezentate anterior, personalul neclerical angajat în unitățile aparținând cultelor religioase din România, precum și instituțiile de învățământ teologic superior, din subordinea acestora, neintegrate în învățământul de stat beneficia de o contribuție de la bugetul de stat pentru completarea salarizării din fonduri proprii, la nivelul unui salariu minim brut pe țară. Această contribuție a fost modificată prin Ordonanța de urgență a Guvernului nr.47/1997, fiind stabilită la o sumă fixă, supusă tuturor indexărilor pe total economie, ajungând, în prezent, la

suma de 245.298 lei lunar. Numărul posturilor care beneficiază de această contribuție este de 17.000 de posturi.

Pentru unitățile de cult fără venituri sau cu venituri reduse prin Hotărârea Guvernului nr.12/1998 se acordă o contribuție suplimentară pentru un număr de 8000 de posturi, al cărui quantum este tot de 245.298 lei lunar.

În vederea uniformizării reglementărilor legale privind sprijinul statului pentru completarea salarizării din fonduri proprii a personalului neclerical angajat în unitățile aparținând cultelor religioase din România, precum și în instituțiile de învățământ teologic superior, din subordinea acestora, neintegrate în învățământul de stat și ținând cont de situația precară a cultelor religioase, ordonanța alăturată prevede că personalul neclerical angajat în unitățile ce aparțin cultelor religioase din România primesc de la bugetul de stat, prin Secretariatul de Stat pentru Culte, în limita prevederilor bugetare anuale, un sprijin sub formă de contribuții care să asigure o completare a drepturilor salariale neacoperite din fondurile proprii ale unităților de cult centrale și locale respective.

Prin această ordonanță se vor elimina contribuțiile suplimentare acordate în baza Hotărârii Guvernului nr.12/1998, unicul sprijin rămânând această contribuție.

Această modificare, propunem să intre în vigoare începând cu data de 1 octombrie 2000, fondurile necesare urmând să fie suplimentate prin rectificarea Legii bugetului de stat pe anul 2000, nr.76/2000.

Pentru evitarea unor posibile atingeri aduse interesului public și ținând cont de necesitatea existenței unei reglementări pentru ameliorarea situației financiare a unităților de cult cu venituri mici sau fără venituri, se vor aloca de la bugetul de stat, de asemenea, sume pentru completarea fondurilor proprii necesare întreținerii și funcționării acestora, precum și pentru susținerea unor acțiuni cu caracter internațional realizate de cultele religioase din România.

Față de cele prezentate mai sus, a fost întocmit proiectul de lege alăturat, în vederea aprobării Ordonanței Guvernului nr. /2000 privind stabilirea unor forme de sprijin financiar pentru unitățile de cult cu venituri mici sau fără venituri aparținând cultelor religioase din România, pe care îl supunem Parlamentului spre adoptare.

PRIM-MINISTRU,

*Mugur Isărescu*  
Mugur Isărescu

